
Program za motorna vozila

Da li želišda probašda radišveću srednjoj školi?
Da li želišda radišu branši koja raste i doživljava promene?
Da li želišda razviješi produbišsvoja interesovanja za motorna vozila?
Da li želišda tražišzaposlenje odmah posle srednje škole?
Da li želišda naučišviše o gorućim pitanjima u debati o životnoj sredini?
Onda Program za motorna vozila može biti pravi izbor za tebe.

Na Programu za motorna vozila stičešznanja o tome kako se vrše popravke motornih vozila i
kako se vozila koriste za obavljanje različitih vrsta usluga. Možešpostati, npr. vozač
viljuškara, vozačcisterni ili nešto drugo što pripada sferi tvojih interesovanja. Pomisli kako
raznovrsna vozila utiču na našu svakodnevnicu! Shvatićešonda koliki je opseg branše i da
ima puno različitih usmerenja. Na Programu za motorna vozila možeš, u zavisnosti od
kurseva koje izabereš, dobiti vozačku dozvolu.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Program za motorna vozila, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku
srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja koje
izabereš. Pruža ti se takođe mogućnost da nastavišškolovanje. Možešse opredeliti za studije
na nekoj od visokih škola, ili za nastavak školovanja u okviru Visoke stručne škole
/Yrkeshögskolan/.

Ako znaššta želišda studirašpo završetku srednje škole, možešse obratiti svom savetniku za
obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje bi kurseve trebalo da
izabereškako bi ispunio-la uslov za upis na željeno obrazovanje.

Budući da se oblast puno razvija, imašdobre mogućnosti da do kraja života širišznanja o
svom poslu i svojoj branši, bez obzira čime bi konkretnoželeo-la da se bavišu okviru
motorne branše.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Programu za motorna vozila možeštražiti zaposlenje kao
bravar /verkstadsarbetare/, lakirer /lackerare/, tehničar za teretna vozila /lastbilstekniker/,
tehničar za autobuse /busstekniker/, tehničar za pneumatike /däcktekniker/, mašinski tehničar
/maskintekniker/, vozačza distributivni transport /distributionsförare/, rukovalac dizalice
/kranbilsförare/, vozačvozila za posebne transporte /specialtransportförare/, vozačvozila za
šumski transport /skogstransportförare/, vozačviljuškara /truckförare/ ili aviomehaničar
/flygmekaniker/.

Sadržaj programa
Program za motorna vozila se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike
srednje škole. Neki drugi postoje samo na Programu za motorna vozila. Određene kurseve
možešsam-a da biraš.

Na Programu za motorna vozila postoje dva usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi
učenici na Programu za motorna vozila, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta
usmerenja. U nekim mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju

RahEva
Stämpel

RahEva
Textruta
Bosniska, serbiska, kroatiska
Fordonsprogrammet

RahEva
Stämpel



tvojim željama. Za više informacija obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu
orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 avionska tehnika – za tebe koji-a želišda održavaši popravljašavione, ili koji-a želiš
da steknešveoma široko tehničko obrazovanje koje ti omogućava da tražišmnoge
raznovrsne poslove u branši;

 karoserije – za tebe koji želišda popravljašoštećenja na automobilima ili da
prepravljašili lakirašvozila;

 mašinska tehnika i tehnika teretnih vozila – za tebe koji želišda održavaši popravljaš
teža vozila, npr. kamione, autobuse i poljoprivredne mašine, ili koji želišda radišsa
motociklima ili manjim vozilima i mašinama;

 tehnika putničkih automobila – za tebe koji želišda održavaši popravljašputničke
automobile;

 transport – za tebe koji želišda radišu transportnoj branši.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Programu za motorna vozila kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima i
radnim sredinama koje se nalaze tamo gde živiš. Možešostvariti kontakt i sa malim i sa velim
preduzećima različitih usmerenja. To je dobar način za sklapanje poznanstava koja možeš
iskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako bi želeo-la da „APU” pohađašu nekoj drugoj
zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Mogućnosti za dobijanje posla u branši vezanoj za motorna vozila su dobre, čak i odmah
posle srednje škole. Da lićešlako ili teško dobiti zaposlenje, to zavisi, npr. od usmerenja na
kome si se obrazovao-la. Ponuda poslova zavisi i od razvoja u drugim segmentima društva.
Na primer, u transportnoj branši je bilo dobrih mogućnosti za zaposlenje tokom poslednjih
godina. Ali, npr. u proizvodnoj industriji, trenutno je puno osoba koje ostaju bez posla.




